

В Следственном управлении состоялось заседании коллегии по вопросам расследования преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних с использованием сети Интернет



27 ноября 2017 г в Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Омской области состоялось заседание коллегии по вопросу «О результатах работы по обеспечению безопасности детей в информационно-телекоммуникационной среде».

На коллегии отмечено, что зачастую злоумышленники, используя сеть Интернет, совершают противоправные действия в отношении детей, в том числе касающиеся нравственного воспитания и полового развития несовершеннолетних, в связи с чем совместно с оперативно-розыскными службами намечен ряд мер, направленных на усиление борьбы с кибер-преступлениями, предусмотренными ст. ст. 110 УК РФ (доведение до самоубийства), 132, 135 УК РФ (насильственные и развратные действия сексуального характера) и 242 УК РФ (незаконные изготовление и оборот порнографических материалов).

Несмотря на то, что как правило такие преступления совершаются пользователями сети Интернет анонимно, в текущем году достигнуты определенные положительные результаты по

розыску, установлению и задержанию подозреваемых лиц. Например, в ноябре в рамках расследования уголовного дела, возбужденного в октябре 2017 года по факту совершения в отношении 8-летней девочки преступления, предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении несовершеннолетнего), благодаря совместным усилиям следователей и сотрудников полиции установлена личность 36-летнего подозреваемого, который анонимно, представившись 15-летним школьником, вел противоправную переписку с девочкой в сети Интернет, направляя ей по WhatsApp порнографические фото, а также просил выслать ему фотографии интимного характера. Как выяснилось, подозреваемым является ранее судимый житель Алтайского края, склонный к употреблению наркотиков и алкоголя. 27 ноября мужчина заключен под стражу.

Всего в 2016 - 2017 годах было возбуждено 13 уголовных дела рассматриваемой категории, 10 из которых направлены в суд. Однако поскольку латентность таких преступлений достаточно высока, в том числе из-за особенностей психики ребенка, который в силу возраста может даже не осознавать противоправность и опасность совершаемых с ним пользователями сети Интернет действий, необходимо более внимательное отношение родителей к своим детям, их интересам, присутствию в социальных группах и переписке в сети Интернет. В случае обнаружения настораживающей переписки необходимо немедленно сообщать об этом в правоохранительные органы.

Также на коллегии было отмечено, что необходимо продолжить сотрудничество в данном вопросе с Уполномоченным при губернаторе Омской области по правам ребенка, Министерствами образования, труда и социального развития.

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876760/item/1182877>